



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Nesecret

Cabinet Ministru

Nr. înreg: 1182/GLG/18.03.2015

Nr. 1978 /D.R.P.
Data 23.03.2015

Către: Guvernul României - Departamentul pentru relația cu Parlamentul


În atenția: Domnului Ministru Eugen Nicolicea

Referitor la: Interpelarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1819B/2015

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la interpelarea formulată de domnul deputat Melinte Ion, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1819B/2015 și transmisă cu adresa nr. 824/DRP/18.02.2015.

Cu stimă,


MINISTRU
Grațiana Leocădia GAVRILESCU



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Cabinet Ministru

1192/GLG
16.03.2015

Către: Domnul Deputat Melinte Ion

Parlamentul României - Camera Deputaților

Referitor la: Interpelarea nr.1819B/2015 privind gestionarea fondurilor de vânatoare.

Stimate Domnule Deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.1819B/2015, având ca subiect "**gestionarii fondurilor de vânatoare trebuie să fie obligați să plătească pagubele produse de mistreți pe terenurile agricole din intravilan**", vă comunicăm următoarele:

Legislația în vigoare prevede că pentru pagubele produse de vânat culturilor agricole din fondurile cinegetice și din intravilan **se acordă despăgubiri de către gestionarii fondurilor cinegetice** (în cea mai mare parte asociații de vânatoare și ocoale silvice), **dacă aceștia nu își îndeplinesc obligațiile pentru prevenirea pagubelor - art. 13 alin (1) lit a) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.**

Modalitatea de acordare a despăgubirilor și obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice și proprietarilor de culturi agricole pentru prevenirea pagubelor sunt reglementate prin Hotărârea Guvernului nr. 1679/2008. Potrivit acestui act normativ:

A. gestionarul fondului cinegetic trebuie:

- să administreze hrană complementară pentru abaterea animalelor sălbatice de la culturile agricole;
- să execute acțiuni de îndepărtare a animalelor sălbatice de la culturile agricole;
- să recolteze integral cota de recolta alocată, prioritar în locurile unde se produc pagube și să solicite suplimentarea acesteia, dacă este cazul.

B. proprietarul culturilor agricole trebuie:

- să înștiințeze gestionarul despre faptul că animalele sălbatice produc pagube culturilor agricole;
- să amplaseze în propriile culturi mijloace de îndepărtat animalele sălbatice (instalații fizice sau substanțe chimice admise)

Dacă există situații în care atât persoana pagubită cât și gestionarul fondului cinegetic și-au îndeplinit obligațiile privind prevenirea pagubelor, atunci paguba se suportă de către stat, prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor. Trebuie menționat faptul că în ultimii 5 ani nu au fost depuse documentații eligibile astfel încât statul să fie pus în situația de a acorda despăgubiri.

Majoritatea divergențelor dintre proprietarii culturilor agricole și gestionarii fondurilor cinegetice s-au soluționat între aceștia pe cale amiabilă, puține au urmat calea instanțelor judecătorești. Numărul acestora s-ar diminua și mai mult dacă proprietarii de culturi agricole ar fi informați cu privire la cadrul legal în vigoare pentru prevenirea pagubelor și acordarea de despăgubiri.

Pentru situații concrete identificate și documentate, rugăm a fi informat Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în vederea verificării și luării de măsuri legale având în vedere faptul că prin contractul de gestionare titularul fondului cinegetic este obligat să ia măsuri pentru prevenirea producerii de către fauna cinegetică a unor pagube culturilor agricole, silvice sau animalelor domestice și să suporte pagubele în cazul nerespectării prevederilor legale emise în acest sens.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,


MINISTRU
Grațiana Leocadia GAVRILESCU